



राज्यपाल सचिवालय, बिहार
(जन-सम्पर्क शाखा)
राजभवन, पटना-800022

ई-मेल—pr.rajbhavan@gmail.com
prrajbhavanbihar@gmail.com
मोबाईल—9431283596

प्रेस-विज्ञप्ति

राजभवन में राज्य के विश्वविद्यालयों के कुलसचिवों की बैठक आयोजित हुई

पटना, 04 दिसम्बर 2020

महामहिम राज्यपाल-सह-कुलाधिपति श्री फागू चौहान के निदेशानुरूप आज राजभवन में राज्य के आठ विश्वविद्यालयों —बाबासाहेब भीमराव अम्बेडकर बिहार विश्वविद्यालय, मुजफ्फरपुर, ललित नारायण मिथिला विश्वविद्यालय, दरभंगा, कामेश्वर सिंह दरभंगा संस्कृत विश्वविद्यालय, दरभंगा, जय प्रकाश विश्वविद्यालय, छपरा, भूपेन्द्र नारायण मंडल विश्वविद्यालय, मधेपुरा, तिलका माँझी भागलपुर विश्वविद्यालय, भागलपुर, मुंगेर विश्वविद्यालय, मुंगेर एवं पूर्णिया विश्वविद्यालय, पूर्णिया के कुलसचिवों की समीक्षा बैठक दो पालियों में सम्पन्न हुई, जिसमें चार-चार विश्वविद्यालयों की गतिविधियों की एक साथ समीक्षा हुई।

बैठक में समीक्षा हेतु प्रमुखतः चार विन्दु निर्धारित थे— (क) ऑनलाइन डिग्री-वितरण की स्थिति (ख) अन्तर स्नातक एवं स्नातकोत्तर स्तर की लंबित परीक्षाओं की आयोजनगत तैयारियों की स्थिति (ग) ऑनलाइन शिक्षण की स्थिति एवं (घ) दीक्षांत-समारोह के आयोजन की तैयारियों की स्थिति।

—आज बैठक में कुलसचिवों को स्पष्ट रूप से यह निदेशित किया गया कि सभी लंबित परीक्षाएँ यथाशीघ्र आयोजित कराते हुए उनके परीक्षा-फल प्रकाशित कर दिये जायें ताकि आगामी शैक्षणिक-सत्र समय पर शुरू हो सकें। समीक्षा के क्रम में यह पाया गया कि बी.आर.ए. बिहार विश्वविद्यालय, मुजफ्फरपुर, टी.एम.बी. विश्वविद्यालय, भागलपुर एवं मुंगेर विश्वविद्यालय, मुंगेर, बी.एन. मंडल विश्वविद्यालय, मधेपुरा एवं जय प्रकाश विश्वविद्यालय, छपरा में लंबित परीक्षाओं के आयोजन की तैयारियाँ संतोषजनक नहीं हैं। कुलसचिवों को यह निदेशित किया गया कि लंबित परीक्षाओं के आयोजन का कैलेंडर तैयार कर सभी लंबित परीक्षाएँ लेते हुए परीक्षाफल यथाशीघ्र प्रकाशित किये जाएँ।

इसी तरह ऑनलाइन डिग्री-वितरण के कार्य में भी बी.आर.ए. बिहार विश्वविद्यालय, मुजफ्फरपुर एवं जय प्रकाश विश्वविद्यालय, छपरा की उपलब्धियाँ संतोषजनक नहीं पायी गयीं। सभी संबंधित आठों विश्वविद्यालयों को ऑनलाइन डिग्री-वितरण के कार्य की साप्ताहिक समीक्षा करते हुए समन्वय बनाकर इसे प्राथमिकतापूर्वक निष्पादित करने के निदेश दिये गये एवं डिग्रियों की ससमय पोर्टल पर अपलोडिंग कर संबंधित विद्यार्थी को निश्चयात्यक रूप से सूचित करने की भी हिदायत दी गई।

आगे पृष्ठ...2 पर

(2)

ऑनलाइन शिक्षण की समीक्षा के क्रम में यह पाया गया कि ऑनलाइन आयोजित होनेवाली कक्षाओं के बारे में पूर्व सूचना विश्वविद्यालयीय/महाविद्यालयीय वेबसाइट पर प्रकाशित नहीं की जा रही है। इसे गंभीरता से लेते हुए संबंधित विश्वविद्यालयों के कुलसचिवों को कहा गया कि ऑनलाइन शिक्षण के तहत संचालित कक्षाओं की पूर्व सूचना हर हालत में संबंधित वेबसाइटों पर प्रकाशित की जानी चाहिए। कुलसचिवों को निदेशित किया गया कि 'इन्टरैक्टिव क्लासेज' को भी ससमय पूर्व सूचना देते हुए आयोजित कराया जाये ताकि छात्र प्रश्न-प्रतिप्रश्न शैली में भी विषय का ज्ञान हासिल कर सकें। उत्कृष्ट व्याख्यानों को वेबसाइट पर अपलोड कराने को भी कहा गया ताकि अन्य विश्वविद्यालय भी एक-दूसरे के व्याख्यानों से लाभान्वित हो सकें।

आज की बैठक में कुलसचिवों को यह बताया गया कि परीक्षाएँ आयोजित करते हुए परीक्षाफल प्रकाशन में पूरी तेजी लायी जाए ताकि आगामी जनवरी, 2021 के उत्तरार्द्ध में सभी विश्वविद्यालयों के 'दीक्षांत-समारोह' एकसाथ सम्पन्न कराये जा सकें।

शेष विश्वविद्यालयों के कुलसचिवों की बैठक 07 दिसम्बर, 2020 को राजभवन में होगी।

आज की बैठक में राज्यपाल के प्रधान सचिव श्री चैतन्य प्रसाद सहित अपर सचिव एवं संबंधित विश्वविद्यालयों से सम्बद्ध विशेष कार्य पदाधिकारी भी उपस्थित थे।

.....